Habaka & Shakeblues
Habaka è il nome d’arte di Kay Foster Jackson una delle più belle voci americane.
E’ nata a Memphis, Tennesee (U.S.A.) da una famiglia di musicisti: la madre Mary Ann Foster è stata cantante jazz, il padre Melvin Jackson è stato il sassofonista del re del blues B.B. King per più di vent’anni. Il nonno paterno era un pianista, promoter e gestore di teatro molto conosciuto. 
Appreso il canto sin da piccola, Kay ha fatto parte di numerosi gruppi gospel diventando, giovanissima, apprezzata direttrice del Coro Church of God in Christ. 
Come cantante e direttrice di coro si è esibita numerosi concerti in tutti gli Stati Uniti ed Europa. Le molte collaborazioni musicali e la sua capacità di spaziare fra blues e jazz, soul e r&b, l’hanno resa un’artista completa dalle grandi capacità interpretative che le permettono di attingere alle radici della profonda tradizione nero-americana. Collabora con i musicisti di Shakeblues dal 2001 partecipando a numerosi concerti e alla registrazione dei due ultimi CD della band. La versione di Summertime presente nel CD Even Italians get the Blues è stata definita una delle 10 più belle versioni mai registrate.  
Shakeblues nasce per continuare l’esperienza della Bella Blues Band –storica band attiva dal 1980 con centinaia di concerti in Italia, Germania, Svizzera, Regno Unito- dopo la grande perdita di Adriano Vettore con il cambio del nome reso indispensabile dalla insostituibilità del fondatore. Pur essendo un proseguimento ideale della B.B.B. per lo spirito di proposizione della musica dell’anima realizzato in più di trenta anni di attività, il progetto vuol differenziarsi nel porre l’accento sui molti brani originali proposti dal vivo e nelle registrazioni.
Il 17 settembre Habaka Kay Foster Jackson è stata presentata alla Columbia University di New York un’anteprima  dell’Oratorio Rosa, un’opera originale ispirata alla vita di Rosa Parks, la donna di colore che rifiutandosi di cedere il posto sull’autobus diede il via alle lotte per i diritti civili negli Stati Uniti coinvolgendo il Reverendo Martin Luther King.
www.shakeblues.com 
https://www.youtube.com/watch?v=SAAlz0xt2Xc



Date autunno inverno 2016-17
19 novembre ’16
CONAMARA
Padova 
Venerdì 2 dicembre 2016 ore 21
SANTI ANGELI
Via E. Porcu, 63
31040 Giavera del Montello (Treviso)

Domenica 18 dicembre 2016 ore 21
RICKY’S PUB
Via Commerciale, 12
35010 Abbazia Pisani (Padova)

Venerdì 23 dicembre 2016 ore 21
TEATRO COMUNALE E. FRANCESCONI
Via Vittori Veneto, 51
Cordignano (Treviso)
Ingresso 10€ ridotti 7€

Venerdì 26 dicembre 2016 ore 21
TEATRO NUOVO
Via Locatelli, 104 
24069 Trescore Balneario (Bergamo)

Giovedì 12 gennaio 2017 ore 21
NIFTY HOUSE
Via Marconi, 14/A
Pordenone

Venerdì 13 gennaio 2017 ore 21
AL VAPORE
Via Fratelli Bandiera, 8
30175 Marghera-Venezia

Sabato 14 gennaio 2017 ore 21
VILLAROCK CAFE’
Via G. Matteotti, 101
35010 Villafranca Padovana (Padova)

Sabato 4 febbraio 2017 ore 21
CORNER LIVE
Via Ungheresca Nord 115
31010 Ramera di Mareno di Piave (Treviso)

www.shakeblues.com 
https://www.youtube.com/watch?v=SAAlz0xt2Xc



