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Ai Dirigenti Istituzioni Scolastiche 
di ogni ordine e grado 
del Veneto – Loro sedi






e, p.c.
Ai Dirigenti 








Uffici Scolastici Territoriali








del Veneto – LORO SEDI







Ai Rappresentanti regionali delle








OO.SS. comparto scuola – LORO SEDI


OGGETTO: Personale della scuola – Assenze per visite, terapie, prestazioni specialistiche ed esami   diagnostici – Sentenza T.A.R. Lazio - Annullamento circolare n. 2/2014 della Funzione Pubblica.
Con nota prot. 7457 del 6.5.2015, il MIUR ha comunicato che il TAR del Lazio ha annullato la circolare n. 2/2014 della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento della Funzione Pubblica, relativa alle assenze dal servizio per visite mediche, terapie, prestazioni specialistiche ed esami diagnostici.

Premesso quanto sopra, in attesa della rivisitazione generale della disciplina, il MIUR ritiene che le assenze di cui all’oggetto debbano fare esclusivamente  riferimento alla disciplina normativa di cui all’art. 55 septies, comma ter del D.Lvo 165/201.

Pertanto, il personale del comparto scuola può continuare ad avvalersi dell’assenza per malattia (art. 17 del CCNL comparto scuola) in alternativa agli altri permessi previsti dal predetto CCNL.
Alla luce della citata sentenza, la nota prot. 1759 del 12.2.2015, con cui questo Ufficio aveva recepito la citata circolare della Funzione Pubblica n. 2/2014 e fornito indicazioni operative alle II.SS., deve ritenersi non più applicabile.








   IL DIRETTORE GENERALE








    f.to   Daniela Beltrame
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